清度

特别报道

达山

06

2023年8月18日

星期五

邮箱:

3213456266@qq.com

□主编:郝 良

□编辑:杨蕙菱

□美编:罗烽烈

靠前监督积极作为 夯实防汛备汛纪律堤坝

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

"防汛物资 备齐没有?排水 治理工程进展到 什么地步了?"日 前,驻市国资委 纪检监察组到达 发实业公司一因 弃土场项目形成 的堰塞湖进行实 地勘察,发现该 项目存在风险评 估不到位、现场 管理不善等问 题,现场督促责 任单位立即采取 措施,消除安全 隐患,全力做好 防汛备汛工作。



进入汛期以来,达州市纪委监委立足"监督的再监督"职责定位,紧盯防汛责任落实、物资保障储备、风险隐患排查等重点环节开展监督检查,进一步压实防汛备汛主体责任,全市各级纪检监察机关坚持问题导向,靠前监督积极作为,为全域安全度汛提供坚强保障。

紧盯重点部位 强化专项监督检查



堰塞湖勘察实景图



现场查勘堰塞湖排水情况

巴河江陵段作为国家特种鱼类保护 区及二级饮用水源保护地,现正值主汛 期,降水逐渐增多。在市、区防汛办的统 筹指挥调度下,通川区江陵镇党委政府 结合地理位置实际情况,与巴河上游平 昌县积极协调、沟通,建立联巡、联防机 制。

为全面落实两地防汛联防机制的落实,镇纪委启动片区协作监督工作机制,通过实地督查、明察暗访、抽查等方式,对所属范围内汛情隐患点开展全方位、地毯式排查,进一步加强监测及预警预报。

"我们每月不定期对巴河沿线开展交叉检查,紧盯防汛物资储备、应急值班值守、风险隐患排查等关键环节,通过'明察暗访+日常监督+专项检查'方式,开展防汛备汛监督检查,以实际行动打好防汛备汛主动仗。"通川区江陵镇纪委书记刘博说。

"应急救援队伍有哪些人员?你们自主排查出了哪些安全隐患?"雨期来临前,万源市纪检监察工作人员又一次来到竹峪镇,对这里的防汛备汛工作开展监督检查。竹峪镇地处万源市西北部,境内两河交汇,属汛情险情易发地。检查中,纪检监察工作人员实地走访险情河段,详细了解隐患排查、人员值守以及物资储备等情况。

"主要看他们的应急预案是否制定,是否有值班人员24小时值守,同时还要看他们是否进行了应急演练,我们的目的还是确保防汛减灾工作落到实处。"万源市纪委监委第八纪检监察室主任刘理涛介绍,万源市纪委监委提前部署、周密安排,将各单位防汛工作落实情况纳入日常监督检查重点,围绕防汛工作和安全生产情况强化监督检查,督促各项防汛措施落实到位,推动相关单位压紧压实工作责任。

万源市竹峪镇副镇长杨德培十分欢迎检查组一行,他说,"监督检查也是一种促进,检查组的同志对每个环节仔细查看,让我们再一次检视防汛减灾工作,

提高了我们的思想认识,让每个人都时刻绷紧安全弦。"

压实各方责任 筑牢防汛"安全堤坝"

"我镇储备救生衣260件、救生圈150件等物资,以确保在防汛减灾关键时刻拿得出、打得赢……"在渠县渠北镇防汛抗旱物资储备库,渠县纪委监委监督专班正在对防汛物资的储备情况进行监督检查。针对防汛物资是否按标准准备、准备是否充足、登记是否详细、有无应急预案等问题,现场逐一核实。督促缺少的及时补齐、损坏的及时维修更换,确保防汛抢险物资储备充足、设备完好。

除了在防汛储备库进行现场监督, 渠县纪委监委还采取"贴身式"监督方式,聚焦堤防管护、物资储备、预案制定、 值班值守等工作,把责任压实到每个岗位、每个环节,确保防汛备汛措施落到实处,全力构筑安全坚固屏障。

"我们督促水务、应急管理等相关职能部门密切关注雨情、汛情,扎实做好指挥调度、险情防范、应急演练、物资储备等各项工作,确保防汛人员到位、责任到位、措施到位,以有力监督筑牢防汛'安全堤坝'。"渠县纪委监委驻县水务局纪检监察组干部余静说。

"为进一步推动相关职能部门认真 贯彻落实习近平总书记关于防汛减灾工 作的重要指示精神,市纪委监委会同相 关职能部门对全市36个防汛重点部位 开展了专项监督检查,共发现问题55 个,现已全部整改到位。"市纪委监委驻 市委政法委纪检监察组纪律审查科科长 杨力介绍。

"纪检监察机关将及时跟进全市防汛减灾工作重点任务,强化靶向监督,严肃查处在防汛救灾过程中不作为、慢作为、乱作为以及形式主义、官僚主义等问题,以严的监督、铁的纪律筑牢安全度汛堤坝。"市纪委监委相关负责人表示。